

各稅務代理人協會理事長感言特輯

中華稅務代理人協會

陳志光理事長

民國53年9月9日，我國正式訂定「會計師代理所得稅事務辦法」，明訂具備一定資格之會計師，才能申請核准登記為稅務代理人。本會及六都稅務代理人協會於民國110年共同發起在9月9日擴大辦理慶祝活動，並訂定每年的9月9日為「稅務代理人節」，期使從事稅務工作的會計師以身為稅務代理人而榮。

會計師代理所得稅事務辦法實施五十九年來，擔任稅務代理人的會計師們，無不兢兢業業，扮演著徵納雙方的橋樑，也見證了歷次稅制的革新。本協會自民國九十三年成立至今，始終致力於稅務學術之闡揚、制度之改進、維護納稅人權益與稅務代理人事業之發展。

今天，在我們歡慶稅務代理人節的同時，不僅感謝財政部對於稅務代理人的支持與信任，更要與所有稅務代理人先進共同勉勵，秉持專業知識，在國際反避稅意識高漲之際，以客觀立場協助納稅義務人遵循法令、誠實合理申報，以免暴露高查稅風險，創造更美好、和諧的租稅環境。



台北市稅務代理人協會

郭錦蓉理事長

每年九月九日為稅務代理人節，本人謹代表台北市稅務代理人協會，向各位同道表達祝賀之意。同時感謝中華稅協及各地方稅協歷屆理事長、理監事們及全體會員的共同努力，讓稅務代理人成為徵納雙方有效溝通的橋樑。





稅務代理人節 >>

合法納稅是徵納雙方共同的願望。但稅務法令條文及解釋汗牛充棟，企業的營運環境與經營狀況千奇百怪，稅務代理人協助納稅義務人善盡納稅的義務，代理納稅義務人辦理各項稅務簽證及申報，更需在主管機關調查詢問時，代表納稅義務人與稽徵機關承辦人溝通協調，是經營者不可或缺的輔佐。而在納稅人與稽徵機關產生稅務爭議時，向納稅義務人釐清說明稽徵機關的立論與依據，亦有助快速解決爭議。

未來，稅務代理人同道除精進專業知識及能力外，更要團結在中華稅協理事長帶領下，持續與各級主管機關及國內外會計與稅務團體維持良好溝通互動，掌握最新動態，與時俱進，做好徵納雙方橋樑的角色，成為有益國家與社會專業人才！



新北市稅務代理人協會

陳北緯理事長

稅務代理人除了受託代理與所得稅有關之事務外，亦是徵納雙方的溝通橋樑，同時也是政府推動稅制及稅政的好夥伴。欣逢稅務代理人節，期盼藉由稅務代理人節的制定及慶祝，能讓社會各界更清楚認識稅務代理人，並彰顯稅務代理人的功能及重要性。

新北市稅務代理人協會於民國95年成立，今年邁入第18年，在歷任理事長及理監事團隊的用心擘劃下，為我們注入了專業、健康及公益的良好基因。這一年來本會邀請北區國稅局徐步月稽核為我們講解營利事業CFC制度及案例解析，協助會員精進專業能力；同時我們也舉辦了和平島公園、北海岸一日小旅遊，讓會員在忙碌之餘，得以舒緩身心，保持健康；另外我們也持續辦理送愛到東北角的公益活動，以新北市東北角偏遠地區之公立國中、小學為主要補助對象，同時頒發

學生獎助學金，以鼓勵偏鄉弱勢學生。本次活動較往年提高學生獎助學金之金額，並獲會員熱烈響應，突顯本會會員樂善好施，傳愛不落人後之大愛精神，並獲得新北市政府頒發人民團體領航銀獎以資表揚。此外，本會亦參與台灣省會計師公會舉辦之稅務座談，積極拜會轄區稅捐稽徵機關，維持良好溝通管道，期



能為稅制及稅政的推動盡一分心力。

九月九日的稅務代理人節即將到來，在此特別感謝新北市稅務代理人協會理監事團隊這一年的努力，以及各位會員先進的支持，同時也要感謝各位會員先進對稅務工作的付出與貢獻。展望未來，期盼透過所有稅務代理人之努力，讓稅務代理人之功能及角色能獲得徵納雙方更多的認同及肯定。

桃園市稅務代理人協會

戴佐梅理事長



財政部於民國五十三年九月九日訂定「會計師代理所得稅事務辦法」，其中明訂，具備一定資格之會計師才能申請核准登記為稅務代理人。所以會計師是目前唯一且合法登記的稅務代理人，一直以來扮演徵納雙方的橋樑。民國一百一十年，由中華稅務代理人協會併同六都稅務代理人協會，訂定每年九月九日為稅務代理人節，讓推行了57年的稅務代理人制度及成員，終於有了屬於自己的節日，堪稱稅務代理人制度的里程碑。

「桃園市稅務代理人協會」於民國九十四年八月由名譽理事長呂志明會計師邀請桃園本地執業會計師們成立，迄今十八年，宗旨是研究稅務學術、國際租稅及稅務代理團體交流、協助政府推動政令，強化會員擔任政府機關與納稅人間之溝通橋樑，促進會員間之合作及聯誼。



歷經彭賢茂名譽理事長、池景清名譽理事長、周業從名譽理事長、唐永正榮譽理事長等用心擘劃下，會員人數穩定成長，會務蒸蒸日上，目前會員人數已達一百零六人。

這一年來本會邀請史芳銘會計師主講「CFC反避稅條款的影響與因應」也邀請張正仁會計師為我們授課「如何應用公司法各種檢查權」及陳重佑會計師主講「民間信託實務及信託租稅實務」。每場次出席人數均達30人以上，建構了會員專業精進的平台，在平台中學習、分享、交流。也拜會主管機關、參加稅務座談，與稽徵機關建立良好溝通管道。秋天閒暇之餘舉辦「大溪網美景點-浪漫落羽松」參與人數亦達46位。

我們深信地方性的稅務代理人協會，會是一個精進專業與聯誼的良好平台，感受彼此間支持的力量。

身為「稅務代理人」是榮耀的，我們非常珍惜這個平台，也感謝台灣省會計師公會的支持，祝福所有同道先進們身體健康、家庭美滿、事業興隆。



臺中市稅務代理人協會

梁火在 理事長

稅務代理人制度始於民國52年之所得稅法修正，其所委託之業務內容包括代理辦理稅務申報或行政救濟等事項，其後建立稅務簽證制度，其目的在於借重稅務代理人提昇稅務申報的正確性，讓稅務代理人為徵納雙方最佳的溝通橋樑。而每年九月九日是稅務代理人節，期盼透過慶祝活動的推動能喚起更多社會各界的重視，讓稅務代理人的功能更加彰顯。

近年來，國際反避稅意識高漲，為維護租稅公平，今年起實行營利事業與個人受控外國企業（Controlled Foreign Company），簡稱 C F C 制度，此新制度施行必定對部分企業造成影響，甚至必須重新檢視全球營運布局與投資架構，亟需借重稅務代理人的專業知識協助企業誠實合理申報，以免暴露高稅務風險，營造和諧的徵納環境，故稅務代理人在科技不斷創新的多變環境下，所扮演的角色將越來越吃重。

展望未來，期盼稅務代理人之功能能獲得更多社會大眾及企業認同，讓稅務代理人成功扮演徵納雙方最佳溝通者與潤滑劑的角色。最後祝福各位會計師先進同道們身體健康、業績昌隆、家庭幸福美滿。



台南市稅務代理人協會

吳岳峰理事長

人民納稅是義務，稽徵機關則依法課徵，然稅務徵納是一門相當複雜的工作，涉及諸多法令與稅務行政，加上徵納雙方角色是對立的，而我們會計師是專業的稅務代理人，透過我們的專業在徵納雙方扮演溝通的橋樑，有時可以讓如何繳稅變成一門「藝術」。

台南市稅務代理人協會成立於民國九十五年，迄今已逾十七年，我們以稅務學術之闡揚、制度之改進、協助國家社會財經建設、促進社會公益與稅務代理人事業之發展，並增進我們稅務代理人之信譽為宗旨。「專業」與「信譽」成為我去年接任台南市稅務代理人協會理事長的首要目標。

我們台南市稅務代理人協會近年積極與財政部南區國稅局建立合作夥伴的關係，透過稅務座談、新春團拜、廉政會議等活動相互瞭解，並溝通相關稅務議題與稽徵行政，更密集拜會財政部南區國稅局所屬14個分局與稽徵所，遠在澎湖、台東、恆春等分局與稽徵所更是多次拜會、冀與主管關機建立良好的溝通管道。

期待我們所有稅務代理人在這融洽的溝通平台下，能繼續精進我們的專業並克盡職守，建立更良好的專業形象，讓我們會計師以身為專業稅務代理人為榮，在社會上贏得更多的掌聲！最後，祝福我們所有稅務代理人順心如意，幸福滿滿。





高雄市稅務代理人協會

謝宗翰理事長

稅政制度是國家財政的根本，也是攸關國家發展的重要基石。稅務工作之推動，除了需建立健全完整的法令制度外，徵納雙方和諧的互動亦至關重要！高雄市稅務代理人協會自成立以來便密切與會計師公會合作，不僅舉辦各項研討課程及講座以增進會員專業能力，亦積極與各地方稅捐機關進行交流與連繫，扮演徵納雙方的溝通橋樑。

隨著全球化潮流、快速變遷的商業環境，加上新興科技的發展，無論是商業營運型態或稅局的查核技術，都與以往有很大的不同，稅務工作的推進，如何在不影響企業營運，又能兼顧公平正義及社會永續發展，再再考驗所有稅務工作者的智慧；雖然追求理想的過程看似辛苦，但這也是身為專業代理人責無旁貸的責任。

稅務代理人協助納稅義務人進行各項稅務申報工作，更是串聯產業與政府的重要角色，因此更加凸顯稅務代理人節的重要性。在慶祝稅務代理人節的同時，再次感謝各地區友會及會員先進長期以來為稅務工作所付出的努力，並期許稅務代理人持續與財政部暨各稅務機關共同攜手合作，建立符合國際潮流且具競爭力之公平合理稅制，協助納稅義務人提升稅務資訊透明度及稅務遵循度，共創三贏，祝福所有同道先進們平安喜樂、業務興隆

